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U příležitosti Světového dne porozumění autismu, který se slaví 2. dubna, se v kraji koná
řada akcí, které mají za cíl zvýšit povědomí o poruchách autistického spektra (PAS) a
vyjádřit podporu lidem s autismem i jejich rodinám. Město Rokycany společně s organizací
SENs z.s., Centrum péče o děti s vývojovou poruchou, které náš Plzeňský kraj podporuje,
připravilo hned Týden autismu, který se koná ve dnech od 1. do 5. dubna 2025.

„Týden autismu v Rokycanech není jen oslavou desetiletí existence SENs, ale i výzvou k otevřené
diskuzi o problémech, kterým čelí osoby s autismem. Věřím, že tímto způsobem dokážeme přiblížit
veřejnosti jejich specifické potřeby a přispět k větší inkluzi ve společnosti," řekl starosta města
Rokycany Tomáš Rada.

V Rokycanech je celý týden věnován řadě aktivit na podporu lidem s autismem. Ve středu 2. dubna
pak na radnici proběhlo setkání spojené s výstavou „Vnímám svět trochu jinak, ale jsem tady s
Vámi!“, kterého se zúčastnili odborníci na autismus, klienti s autismem, rodiče dětí s autismem, i
zástupci zdravotnických a školních zařízení nebo i dakarští závodníci Martin Šoltys a Karel Poslední.
„Základem všeho je si uvědomit, že byť jsou lidé s PAS jiní a mají specifické potřeby, tak je jen
důležité to respektovat a vytvářet tím podmínky, aby se stali součástí bežného života a necítili se
odstrčeny. Rád totiž připomenu, že touto poruchou trpěla řada významných lidí jako Ludwig van
Beethoven, Albert Einstein nebo i Elon Musk, kteří ukázali, jak důležití umí být pro společnost a že
se jim specifický přístup vyplatí věnovat,“ upozornil náměstek hejtmana Plzeňského kraje pro oblast
školství a sportu Vladimír Kroc.

„Je velmi jednoduché někoho separovat a nepracovat s ním, ale třeba právě při poruše autistického
spektra platí, že čím dříve dítě dostane péči, tím lépe pro všechny. Proto i v letošním roce jde z naší
strany na podporu centra SENs zhruba 1,6 milionu korun, protože jeho pozitivní činnost je jakkoli
nezpochybnitelná. Osobně ještě musím popřát hodně trpělivosti nejen rodičům, ale i lidem v okolí
autistů hodně trpělivosti, protože ve skutečnosti to zásadní, co potřebují je porozumění,“ doplnil
náměstek hejtmana pro oblast sociálních věcí Jan Bozděch.

Týden autismu v Rokycanech pokračuje bohatým programem, který zahrnuje různé akce
pro širokou veřejnost:
• Čtvrtek 3. 4. 2025: Modrý turnaj pro žáky rokycanských škol na hřišti za zimním stadionem (start
8:00, průvod městem) a možnost setkat se s dakarovými jezdci Karlem Posledním a Martinem
Šoltysem z Buggyra Racing, kteří od 14:00 do 18:00 na Masarykově náměstí představí své Tatrovky,
s nimiž závodili na letošním Rallye Dakar.
• Pátek 4. 4. 2025: Benefiční koncert Armonia ZUŠ Rokycany (17:30, ZUŠ Rokycany) na podporu
činnosti SENs z.s.
• Sobota 5. 4. 2025: Pohyb pro dobrou věc – sportovní dopoledne pro všechny věkové kategorie,
včetně dětí, sportovců, rodin s dětmi i seniorů. Akce se uskuteční od 9:00 do 12:00 na městském
koupališti Rokycany, kde si návštěvníci mohou vyzkoušet běh, chůzi a cvičení.

V rámci Týdne autismu je navíc modře nasvícena budova rokycanské radnice. Modrá barva je
symbolem komunikace a sebevyjádření, což jsou oblasti, v nichž mají lidé s autismem největší potíže.
Zájemci si mohou během týdne zakoupit modré stužky připravené žáky Základní školy T. G.



Masaryka, které budou k dispozici v Informačním centru na nádvoří radnice.

Na všech akcích budou návštěvníci moci podpořit SENs z.s. prostřednictvím Nadačního fondu
Patricia. K dispozici budou kasičky a možnost přispět také na účet fondu. Kromě toho budou v
nabídce speciální modré makronky, jejichž koupí přispějí návštěvníci na služby organizace.
Spolek SENs z.s., který letos slaví 10 let existence, se od svého vzniku specializuje na pomoc dětem,
dospívajícím a mladistvým do 26 let s diagnostikovanými vážnějšími vývojovými poruchami, zejména
poruchami autistického spektra (PAS). Organizace poskytuje sociální rehabilitaci a odbornou
pedagogickou a etopedickou péči. Od roku 2016 sídlí v Rokycanech v budově vedle Úřadu práce v
ulici Josefa Knihy, kde poskytuje služby pro klienty a pokračuje v rozšiřování nabídky služeb a
kapacity pro další děti a dospělé.

Světový den porozumění autismu si ale připomněli také v Plzni díky organizaci ProCit, která
připravila Den otevřených dveří a putovní výstavu fotografií dětí s autismem v galerii Miroslava
Horníčka a přednášku o autismu pro veřejnost. Večer se na oslavu Dne autismu tradičně nasvítila
plzeňská radnice a Divadlo J. K. Tyla modrou barvou, která je symbolem komunikace a porozumění.
Výstava fotografií bude pak putovat na další místa – v dubnu na Malou scénu Divadla J. K. Tyla, v
květnu do Studijní a vědecké knihovny Plzeňského kraje a v červnu bude k vidění v prostorách
Univerzitní knihovny Bory.

26. dubna se v Borském parku v Plzni uskuteční již 9. ročník tradiční akce Charitativní běh
RUN for ProCit. Výtěžek rodinného modrého běhu je určen rodinám, které pečují o dítě s poruchou
autistického spektra. ProCit představí modré ponožky s ilustrací klienta s autismem.

Organizace ProCit, kterou před 15 lety založila Irena Vítovcová, nadále rozvíjí podpůrné služby,
které rodinám pomáhají zvládat každodenní výzvy. Pro pečující rodiny i děti s autismem je důležité,
aby nezůstávaly doma v izolaci. Služby jim pomáhají s výchovou a socializací, poskytují terapie,
odbornou pomoc i společné akce a pobyty.
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